



У ТОСовского движения большие перспективы

В республике разрабатывается новый законопроект о поддержке ТОС



Недавно в Улан-Удэ состоялся первый республиканский фестиваль ТОС. В его работе принял участие и наш район. Шесть сельских поселений — «Бичурское», «Хонхолойское», «Дунда-Киретское», «Толкинское», «Шанагинское», «Верхнемангиртуйское» отправили своих самых активных представителей тосовского движения на фестиваль, чтобы обменяться опытом, представить район и показать, что делается на местах благодаря гражданским инициативам.

— В Бичурском районе тосовское движение началось с 2010 года. Тогда насчитывалось всего несколько объединений, а сегодня уже 106 ТОСов, — рассказывает председатель

Совета депутатов МО «Бичурский район» Андрей Устинович Слепнев. — В прошлом году 72 наших ТОСа участвовали в республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление», из них гранты выиграли 64 на общую сумму 2 млн. 180 тысяч рублей. Всего за шесть лет ТОСами привлечено в район 9 млн. 870 тысяч рублей. Эти средства направлены на строительство, восстановление объектов социального значения и благоустройство территорий сельских поселений.

По итогам деятельности территориальных общественных самоуправлений на фестивале были определены лауреаты конкурса «Лидер ТОС-2017», по одному от каждого района с вручением нагрудного знака. В Бичурском районе эту заслуженную награду получила В.И. Лизунова (глава МО СП «Дунда-Киретское»).

В поселении «Дунда-Киретское» работает 12 ТОСов: по 3 в Сухом Ручье и Ара-Кирете и 6 в Дунда-Кирети. Ежегодно ТОСы участвуют в республиканском конкурсе и неоднократно становились победителями и призерами грантовых проектов. К примеру, в 2016 году 11 ТОСов защитили свои проекты и выиграли 400 тысяч рублей. В целом за 6 лет привлечено на развитие поселения 2 млн. 60 тысяч рублей.

— Территориальные общественные самоуправления — это реальная помощь и поддержка сельской администрации, — говорит глава поселения Валентина Ильинична Лизунова. — Все наши активные граждане являются членами ТОС и мы всем миром решаем проблемы поселения. Казалось бы, срок работы территориальных общественных самоуправлений небольшой, но сколько нужных, полезных дел сделано за это время. Большое внимание в работе наших ТОСов уделяется вопросам благоустройства, улучшению состояния сел, организации досуга, участию населения в культурных, спортивных и других мероприятиях. На средства грантов, выигранные тосовцами в конкурсах, мы пробурили 2 скважины, поставили на кадастровый учет 4 водоклонки, 3 свалки, 1 скотомогильник, сделали 3 спортивные и 3 детские площадки, благоустроили

все въезды в села, пассажирские павильоны, огородили центральное кладбище, закупили оргтехнику для сельских клубов и библиотек, установили пожарную сигнализацию в сельских клубах, приобрели котел и построили котельную в Сухоручьевском клубе, здесь же заменили электропроводку, а также построили гостевой дом в местности Аршан, благоустроили парк и много других работ выполнили. В поселении действует волонтерский отряд «Импульс», который помогает в уборке мусора. Большую работу проводим по обеспечению сельчан сенокосными угодьями и пастбищами, по оформлению земельных участков. Все это дает свои результаты. Так, частные подворья поселения ежегодно сдают 300 тонн молока, на общую сумму в 3 миллиона рублей, для сельского жителя это хорошее подспорье.

Возглавляют работу ТОСов люди неравнодушные к судьбе своего села, к проблемам односельчан. К слову сказать, 9 из них являются депутатами поселения. Я благодарна руководителям ТОСов «Исток» (П.А. Майстер), «Живой ручей» (А.А. Сафонова), «Заря» (Л.И. Захарова), «Искатель» (Е.Д. Сакьяева), «Кристалл» (Г.Д. Носкова), «Луч света» (Т.И. Бандровская), «Дружба» (О.А. Тарбаева), «Улан-Одон» (Б.Л. Эрдэнеева), «Киретская долина» (Т.Ф. Конечных), «Солнышко» (О.В. Перфильева), «Станица» (Е.К. Утенкова), «Черемушка» (Т.В. Лизунова) за ответственность и активную гражданскую позицию. И конечно же особая благодарность жителям поселения за поддержку, что всегда с пониманием относятся к инициативам ТОСов и помогают решать вопросы местного самоуправления. Спасибо всем за трудолюбие, крестьянскую жилку и любовь к малой родине. Признательна и районной администрации, которая во всем поддерживает тосовское движение.

Впереди у нас большие планы. Работы, как говорится, непочатый край. Только совместными усилиями мы можем сделать жизнь своего поселения более устроенной, комфортной и интересной.

Екатерина Бухольцева

Информация Пенсионного фонда

У работающих пенсионеров увеличится пенсия

С 1-го августа всем работающим пенсионерам будет произведен перерасчет пенсий.

На перерасчет имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2016 году уплачивали страховые взносы. Корректировка носит беззаявительный характер, обращаться за ней никому не требуется.

Индексация прибавки к пенсии работающих пенсионеров носит сугубо индивидуальный характер. Ее размер зависит от уровня зарплаты работающего пенсионера в 2016 году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов. Максимальная прибавка ограничена стоимостью трех пенсионных баллов.

Стоимость балла в 2016 году менялась, но для большинства работающих пенсионеров будет братья стои-

мость в размере 74,27 рубля за балл. Соответственно, для большинства максимальная прибавка составит чуть более 222 рублей. Для того, чтобы заработать три балла в 2016 году, достаточно было иметь зарплату в 19,9 тысячи рублей.

Что касается пенсий неработающим пенсионерам, то они будут проиндексированы с 1 февраля 2018 года. Так же, как и все социальные выплаты. Это касается и пенсий неработающим гражданам — это все автоматически будет индексироваться на фактическую инфляцию. Индексация социальных пособий, а также пенсий неработающим россиянам проводится ежегодно 1 февраля. При этом пособия и пенсии увеличиваются на уровень фактической инфляции за предыдущий год.

Подготовлено УПФР по Бичурскому району

«01 сообщает»

На территории Бичурского района за прошедший период 2017 года зарегистрировано 11 пожаров, травмирован 1 человек, гибель людей на пожарах не зарегистрирована, материальный ущерб составил 1133 000 рублей.

Пожарная охрана призывает всех и каждого — БЕРЕГИТЕ СВОЁ ЖИЛЬЁ ОТ ПОЖАРА.

Обращаем внимание жителей района, что в первую очередь самим надо заботиться о своей жизни и о своём здоровье, следить за состоянием печей и электропро-

водки в собственном доме. Необходимо доводить до детей — что спички не игрушка, а огонь — не забава.

Помните, что на месте сгоревшего дома можно построить новый дом, купить новые вещи, но нельзя вернуть к жизни погибших людей.

Надежда Быкова,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ППС

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МКУ АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»
РАСПОРЯЖЕНИЕ № 249-р от « 01 » августа 2017 года

О введении на территории муниципального образования «Бичурский район» режима чрезвычайной ситуации в связи с зарегистрированным опасным агрометеорологическим явлением — почвенной засухой

В связи с зарегистрированным опасным агрометеорологическим явлением — почвенной засухой и значительной гибелью сельскохозяйственных культур в районе:

1. С 1 августа 2017 года ввести на территории района режим функционирования «чрезвычайная ситуация».

2. Начальнику отдела развития АПК МКУ Администрация МО «Бичурский район» (Кондакова А.В.):

2.1. Создать комиссию по определению ущерба, полученного сельхозтоваропроизводителями района.

2.2. Подготовить пакет документов для обращения в Правительство Республики Бурятия по оказанию финансовой помощи сельхозтоваропроизводителям района.

3. Распоряжение опубликовать в районной газете «Бичурский хлебороб» и разместить на сайте Администрации МО «Бичурский район».

4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

О.И. Федоров,
глава МО «Бичурский район»

Информация по жеребьёвке

7 августа в 14 часов в редакции газеты «Бичурский хлебороб» состоится жеребьёвка по распределению платной печатной площади для опубликования предвыборных агитационных материалов по выборам Главы Республики Бурятия, назначенных на 10 сентября 2017 года.

Реклама

НАРАН

ГОТОВИМСЯ К ШКОЛЕ!!! Огромный выбор школьной формы, одежды и обуви по выгодным ценам!

с.Бичура, ул. Советская, 40, тел: 8(30133)41-6-64

главная тема

Федеральная целевая программа «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории», учитывая её значимость не только для Бурятии, но и для всего Байкальского региона, может получить новую жизнь и новое финансирование. Её реализации правительство Бурятии уделяет самое пристальное внимание. Именно поэтому 29 июля в Улан-Удэ прошла межведомственная комиссия по вопросам охраны озера Байкал под председательством министра природных ресурсов и экологии России. В её работе приняли участие исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов, заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Сергей Ястребов, заместитель руководителя Росприроднадзора Амирхан Амирханов, заместитель руководителя Рослесхоза Николай Кротов, представители Минприроды России, Минстроя России, Росреестра, главы природоохранных ведомств Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятия.

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Финансирование ФЦП «Охрана озера Байкал» может увеличиться вдвое, об этом на межведомственной комиссии по вопросам охраны озера Байкал, которая прошла в Улан-Удэ 29 июля, сообщил министр природных ресурсов и экологии России Сергей Донской.

Правительство РФ уже рассматривает вопрос двукратного увеличения объемов финансирования.

— На уровне правительства рассматривается тема восстановления объемов ФЦП. Мы хотим довести их до уровня первоначального проекта, в два раза увеличить те затраты, которые есть сегодня, — сообщил журналистам Сергей Донской.

Кроме того, в планах правительства РФ продлить действие федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал» до 2030 года с 2020 года. «Ориентировочно мы планируем продлить действие программы до 2030 года», — добавил Сергей Донской.

Такой подход позволит не только выполнить уже вошедшие в программу мероприятия, но и расширить перечень объектов, которые могут быть построены в рамках этой целевой программы.

При этом, чтобы максимально эффективно использовать эту программу для сохранения озера Байкал и развития Байкальской территории, она требует перезагрузки.

— Программу никто не закрывает. Её надо продолжить. Нам нужно сейчас всеми усилиями повысить эффективность реализации этой программы. Мы все в этом заинтересованы, все без исключения, — сказал Сергей Донской в своем выступлении.

Министр также заявил, что многие мероприятия можно провести в рамках приоритетного проекта «Байкал — великое озеро великой страны».

— Мы здесь концентрируем усилия всего правительства РФ на реализацию задачи. Этот проект станет дополнительным инструментом координации органов власти различных уровней в рамках проектного управления правительства России. Мы очень надеемся, что его подготовка позволит повысить в целом реализацию задач, которые стоят перед Байкальской природной территорией. Ну а ФЦП станет основой для финансирования этого приоритетного проекта, — сказал федеральный министр.

ЮРИДИЧЕСКИЙ КОНФУЗ

О необходимости доработать и перезапустить программу наглядно говорят и те проблемы, с которыми сталкиваются сейчас регионы.

Серьезными недоработками в ходе реализации программы по охране озера Байкал Сергей Донской назвал плохое межведомственное взаимодействие. В результате юридических недоработок многие объекты, включенные в программу, не могут быть профинансированы, что не дает приступить к началу работ. В числе этих объектов

Байкал — это наша общая ответственность



«Федеральная целевая программа «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории» действует с 2012 по 2020 год. Целью программы является охрана озера Байкал и защита Байкальской природной территории от негативного воздействия антропогенных, техногенных и природных факторов.

и очистные сооружения на правобережной стороне города Улан-Удэ.

— Такая ситуация сложилась из-за того, что ввиду юридических разногласий Министерство экономики России не может подать заявку на финансирование объектов, а Министерство финансов без этой заявки не может профинансировать объекты, — объяснил директор Департамента финансово-экономического обеспечения Минприроды России Роман Земцов.

Сергей Донской назвал такую ситуацию абсурдной и напомнил, что все вопросы будут рассматривать президент России Владимир Путин.

БУРЯТИЯ С ЗАДАЧАМИ СПРАВЛЮТСЯ

В Бурятии уверены, какие бы задачи ни поставила перед регионом федеральная программа, все они будут выполнены в срок и с надлежащим качеством.

Как отметил исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов, правительство Бурятии сделает все необходимое, чтобы обеспечить реализацию мероприятий по охране озера в соответствующие сроки и должного качества.

— Хотелось бы отдельно поблагодарить за поддержку и то внимание, которое оказывается республике. Мы слышим критику в наш адрес. Мы в этом году побежали другому. Уверен, все, что от нас требуется на уровне республики, мы сделаем в соответствующие сроки и должного качества, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Алексей Цыденов поблагодарил правительство РФ и Минприроды России за поддержку в реализации мероприятий, способствующих сохранению уникальной природной среды озера Байкал, и обратился

к министру природных ресурсов и экологии России Сергею Донскому с просьбой оказать содействие и включить в ФЦП «Охрана озера Байкал» реконструкцию ряда объектов. Речь идет о переводе на экологически чистые технологии шести котельных в Турнтаево, Кабанске, Выдрине, Ангое, Закаменске и Новой Бряни.

Кроме того, необходимы мероприятия по реализации проекта защиты города Улан-Удэ от затопления паводковыми водами рек Селенга и Уда. В 2016 году завершена разработка проектной документации. На данный момент проект находится на государственной экспертизе в Главгосэкспертизе России.

— В последние годы у нас засуха, однако вода имеет цикличность. Сегодня нет, завтра есть. У нас порядка 50 тысяч человек находятся в затопляемой зоне, — аргументировал свою просьбу Алексей Цыденов.

Исполняющий обязанности главы региона также рассказал о ходе реализации федеральной программы по охране озера Байкал за 2016 год и первое полугодие 2017 года.

— Правительством Бурятии за счет субсидий из федерального бюджета и средств республиканского бюджета обеспечивается реализация мероприятий по ликвидации накопленного экологического ущерба, — сообщил Алексей Цыденов.

В 2016–2017 годах извлечено и утилизировано порядка 14 тонн нефтепродуктов, загрязняющих воды реки Селенги. Ведутся работы по ликвидации экологических последствий деятельности Джидинского вольфрамомолибденового комбината.

С 2013 по 2015 год вывезено более 2 млн куб.м техногенных песков в Закаменске.

Заключен госконтракт на выполнение работ по ликвидации экологических последствий деятельности Холбольдинского угольного разреза и шахты «Гусиноозёрская».

В Кяхте практически завершены работы по строительству, модернизации и реконструкции очистных сооружений. Сейчас проводятся пусконаладочные работы. Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на четвертый квартал 2017 года.

Завершены модернизация очистных сооружений и строительство канализационного коллектора в селе Петропавловка Джидинского района.

4 августа начнутся торги по реконструкции правобережных очистных по первому этапу первого пускового комплекса в городе Улан-Удэ.

Разрабатывается проектная документация по реконструкции очистных сооружений в селе Выдрино Кабанского района. Планируется приступить к разработке проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Северобайкальске, входящих в границы центральной экологической зоны БПТ, а также проекта на реконструкцию очистных сооружений в городе Гусиноозёрске.

— Правительство республики настроено максимально использовать все возможности федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал». В связи с тем, что программа в предыдущие годы не реализовывалась должным образом, финансы были сокращены. Но даже те, что остались, мы настроены грамотно использовать, — сообщил исполняющий обязанности главы региона.

СПРАВКА



Программа «Байкал — великое озеро великой страны» создана в 2016 году. Её цель — построение единой системы управления озером Байкал для эколого-ориентированного экономического развития трёх байкальских регионов — Бурятии, Иркутской области и Забайкалья.

Финансирование работ по ремонту республиканских дорог может остаться на уровне 600 млн. рублей после 2018 года

Бурятия в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2017–2018 году получит из федерального бюджета по 625 млн. рублей на модернизацию дорог в Улан-удэнской агломерации. Федеральные власти продолжат финансировать ремонт дорог, и Бурятия может рассчитывать на сохранение объемов бюджетных ассигнований на последующие годы, заявил зампред правительства Аркадий Дворкович на совещании в Улан-Удэ.

Всего в пределах Улан-Удэнской агломерации в этом году будет сдано в эксплуатацию 64 объекта: в Улан-Удэ, Заиграевском, Иволгинском, Тарбагатайском и Прибайкальском районах. В следующем году стартует второй этап. В настоящее время только 317 км дорог из 800 км Улан-Удэнской агломерации соответствуют нормативным требованиям, что составляет всего 36,6%.

Он отметил, что планируется за два года довести до нормативного состояния около 50% дорог Улан-удэнской агломерации, и до 85% — до 2025 года.

«Но мы на этом не будем останавливаться, здесь лишь чуть более трети дорог находится в нормативном состоянии. Будет принято решение продлить программу на более дли-

тельный период. Думаю, что финансирование будет оставаться как минимум на таком же уровне», — отметил Аркадий Дворкович.

«Бурятия вступила в проект «Безопасные и качественные дороги» в последний момент, это было дополнительным решением правительства по инициативе республики. Было выделено дополнительно больше 600 миллионов рублей на ремонт и модернизацию дорог Улан-удэнской агломерации. Несмотря на то, что Бурятия приступила к работам позже других регионов, всё идет по графику, торги проведены, работы идут полным ходом», — отметил Аркадий Дворкович.

Заместитель председателя правительства России попросил жителей города Улан-Удэ отнестись с пониманием ко временным неудобствам, связанным с ремонтными работами.

«Временные неудобства создаются для жителей, но это неизбежно. Мы все хотим, чтобы дороги были качественные и нужно чуть-чуть потерпеть», — сказал Аркадий Дворкович.

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Аркадий Дворкович прибыл в Бурятию с рабочим визитом. Он провел совещание по вопросам тарифообразования на электроэнергию для населения, предприятий и организаций, а также развития электросетевого хозяйства в Бурятии. Кроме



того, в ходе совещания рассмотрены вопросы пассажирских железнодорожных перевозок в Бурятии и реализация приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в Улан-Удэнской городской агломерации.

«Безопасные и качественные дороги» — это президентский проект, разработанный Пра-

вительством Российской Федерации в качестве приоритетного стратегического направления развития страны. Он будет реализован в 36 субъектах Российской Федерации. В том числе в Красноярском крае. Программа рассчитана на 9 лет. Главная задача — развитие транспортной системы страны.

Цены на электроэнергию в Бурятии ждут снижения на четверть



Правительство России приравнило Бурятию к регионам, для которых установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков электрической энергии. Это позволит снизить средние цены на электроэнергию для потребителей республики почти на четверть. Об этом сообщил 25 июля в Улан-Удэ заместитель председателя правительства России Аркадий Дворкович.

— Хочу обозначить основные решения. 17 июля председатель правительства России подписал постановление правительства РФ № 842 о внесении Республики Бурятия в перечень территорий ценовых зон оптового рынка, для которых устанавливаются особенности функционирования оптового и розничного рынков. Это означает, что средние цены на электроэнергию для потребителей Бурятии, прежде всего для тех, кто имеет наиболь-

ший тариф, могут снизиться почти на четверть. Базовое решение принято. Надеюсь, что оно будет воспринято положительно жителями и бизнесом республики, — сообщил на совещании по вопросам развития транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Аркадий Дворкович.

Исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов отметил, что решение федерального центра о снижении тарифа на электроэнергию имеет для республики первостепенное значение и его важность сложно переоценить.

— Стоимость электроэнергии для экономического развития республики имеет одно из ключевых значений. С учетом экологических ограничений, которые действуют в центральной экологической зоне байкальской территории, стоимость электроэнергии становится ключевой для развития бизнеса, — подчеркнул Алексей Цыденов.

В начале выступления Аркадий Дворкович отметил, что Бурятия далеко не самый простой российский регион, но федеральный центр совместно с региональным руководством намерен разработать план по улучшению экономического положения республики.

— Везде не просто, но здесь в силу исторических особенностей, особенностей территориального размещения производства сложилась непростая ситуация. Это оказывает свое влияние и на состояние инфраструктуры, и на тарифы. Федеральное правительство и руководство республики понимают, что только общими усилиями и за счет четко выверенных шагов можно привести ситуацию в благоприятный вид. Это потребует времени, о первых шагах мы договорились, чтобы улучшить ситуацию со стоимостью электроэнергии и позволить бизнесу более комфортно развиваться в ближайшее время, — отметил зампред правительства РФ.

Улан-Удэнский авиационный завод получит возможность выпускать самолеты для малой региональной авиации

Новый самолет на базе Ан-2 уже прошел все испытания и совершил экспериментальные полеты. Первый образец, выпущенный на Улан-Удэнском авиационном заводе был представлен на международном авиационном салоне «МАКС-2017».

«Этот самолет абсолютно новый, сделан из композитных материалов и на крыло он уже поставлен. Сегодня мы решаем вопрос региональной авиации. Экспериментальный полет уже был совершен, и думаю, к осени этого года первая линия Новосибирск-Белокуриха будет запущена», — рассказал полномочный представитель президента РФ в СФО Сергей Меняйло.

В целом полпред положительно охарактеризовал перспективы развития улан-удэнского завода, отметив, что летная техника, выпускаемая на заводе уникальна и известна во всем мире.

«Сегодня самое главное, что завод стабильно работает. У завода есть перспективы, подписаны контракты. Технологии на заводе высокие, есть проблематика с линией СУ-25, которая стоит с 1992 года, но думаю, мы найдем решение и по этой линии, — отметил Сергей Меняйло.

Улан-Удэнский авиационный завод по-прежнему остается одним из самых крупных налогоплательщиков в республике Бурятия, поэтому региональные власти оказывают заводу всю необходимую поддержку.

«Мы сориентированы на то, чтобы завод развивался, на то, чтобы у завода был стабильный заказ и долгосрочная перспектива», — отметил исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов.

Улан-Удэнский авиационный завод Сергей Меняйло и Алексей Цыденов посетили в рамках рабочего визита полномочного представителя президента России в СФО. Сергей Меняйло также посетил село Черемушки, где ведутся работы по строительству новых домов для людей, пострадавших от пожара, принял участие в форуме «Байкал как участок всемирного природного наследия: 20 лет спустя», который собрал более 230 ученых, представителей законодательных и исполнительных органов государственной власти, бизнес-структур и общественных организаций России, Китая, Кореи, Монголии, Франции.

Минтранс России поддержит «Победу», чтобы дешевые авиаперевозки в Бурятию стали регулярными

Министерство транспорта России будет поддерживать «Аэрофлот» (материнскую компанию авиакомпании «Победа»), чтобы лоукостер продолжал авиаперевозки из Москвы в Бурятию после марта 2018 года, сообщил во вторник в Улан-Удэ первый заместитель министра транспорта Российской Федерации Евгений Дитрих.

Исполняющий обязанности Главы Бурятии Алексей Цыденов отметил, что пока расписание «Победы» объявлено до марта 2018 года включительно, но ведутся переговоры о переводе рейса на регулярную основу. «Мы ведем работу, чтобы это было в постоянном режиме», — сказал журналистам Алексей Цыденов.

«Минтранс поддерживает республику в том, чтобы авиакомпания «Победа» заходила сюда, чтобы дать возможность жителям летать дешевле. Будем по этому поводу ее стимулировать к тому, чтобы она продолжала эти полеты и дальше», — заявил в свою очередь Евгений Дитрих.

Полеты по рейсу Москва — Улан-Удэ начнутся 30 сентября, на прошлой неделе стартовала продажа авиабилетов по цене от 4999 рублей в одну сторону. Часть билетов была распродана по промо-тарифу — 999 рублей. Полеты будут три раза в неделю — из Москвы в понедельник, среду и пятницу. Приход авиакомпании-лоукостера стало итогом договоренностей Алексея Цыденова с руководством «Аэрофлота».

Заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович отметил, что «Победа» постепенно расширяет свою сеть, город за городом открываются новые маршруты. «Тарифы конкурентоспособные, от 5 тысяч рублей — ниже просто невозможно, с учетом расстояний нашей страны. Мы эту компанию («Аэрофлот») поддерживаем, существенную часть прибыли она направляет на развитие этой авиакомпании («Победы»), чтобы обеспечить мобильность граждан, живущих в отдаленных уголках нашей страны, включая жителей Бурятии», — сказал вице-премьер.

Пока по маршруту Москва — Улан-Удэ летают две авиакомпании, цена билета на осенний период начинается с 15–16 тыс. руб в одну сторону.

Аркадий Дворкович, Евгений Дитрих, Алексей Цыденов, ряд руководителей федеральных министерств, ведомств и компаний провели в Улан-Удэ совещание по вопросам развития электроэнергетики, железнодорожных перевозок и реализации проекта «Безопасные и качественные дороги» и ряду других проблем.

Проблемы и заботы бичурских сельхозтоваропроизводителей

Командировка в Бичурский район и.о. зампреда Правительства Бурятии по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий — и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия Даба-Жалсана Чирипова совпала с ежеквартальным совещанием местных аграриев, на котором были подведены итоги полугодия, касающиеся состояния дел в растениеводстве и животноводстве этого района.

НА ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫХ СОВЕЩАНИЯХ БЫСТРЕЕ РЕШАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ

По словам и.о. зампреда Правительства РБ, подобные совещания дают возможность для ведения постоянного мониторинга деятельности агропромышленного комплекса, и что подобную практику нужно внедрять и в других районах Бурятии.

— Именно в ходе ежеквартальных совещаний виден результат работы сельчан и люди имеют возможность обмениваться в ходе них своими наблюдениями, делиться опытом. Такой подход к делу мной приветствуется, ведь именно во время подобных совещаний и вырабатывается дальнейшее планирование, рассматриваются и вовремя решаются наиболее актуальные проблемы. Надо отметить, что подобное отношение к работе в Бурятии наблюдается не везде, вследствие чего теряется оперативность в принятии решений. Положительным считаю и то, что в ходе совещаний в комплексе рассматриваются, как вопросы животноводства, так и растениеводства, — сказал по этому поводу Даба-Жалсан Чирипов.

Разговор в ходе этого мероприятия выдался живым — главы поселений, сельхозтоваропроизводители района, принявшие в нём участие буквально засыпали и.о. зампреда Правительства РБ по развитию АПК и сельских территорий вопросами, касающимися самых разных направлений жизнедеятельности сельчан.

БЕЗ ВЕТЕРИНАРОВ — НИКУДА

Немало вопросов прозвучало по поводу работы ветеринарной службы, касались они, прежде всего, дороговизны услуг и нехватки специалистов на местах. Отвечая на них, и.о. зампреда Правительства РБ, в первую очередь коснулся необходимости проведения ветеринарных профилактических мероприятий.

— Сельчане должны понимать, что без вакцинации и прочего, как бы это ни было по карману сельхозтоваропроизводителей, нам не обойтись, ведь случись так, что заболеет скот какой-нибудь заразой и под нож могут пойти и все остальные животные. Этого мы не должны допустить никоим образом! И в этом вопросе должно быть взаимопонимание, как глав поселений и ветеринаров, так и самих жителей. Мы должны понимать и то, что укрывая от властей истинное количество скота мы, тем самым, оказываем негативное влияние на всю отрасль в целом. Так, «благодаря» засухе, длившейся на протяжении последних четырёх лет, по данным последней всероссийской сельскохозяйственной переписи, АПК Бурятии недосчитался нескольких



На полях ООО «Победа». Фото с сайта <https://mcx03.ru>

тысяч голов скота. Вследствие этого республика теряет немалые средства, так как деньги выделяются исходя из данных, полученных, в том числе, и в ходе переписи, — подчеркнул Даба-Жалсан Чирипов.

Касаясь вопроса обеспечения сёл ветеринарами, прежде всего, молодыми специалистами, и.о. зампреда Правительства РБ по развитию АПК и сельских территорий сказал следующее:

— В этом плане в последние годы делается немало. Так, недавно республиканскими властями было выделено 12 млн. рублей на приобретение необходимой техники, а 18,9 млн. рублей пошли на увеличение заработной платы ветеринарам. Данная инициатива была поддержана всеми ветвями власти Бурятии. Всё это позволит привлечь в наши ряды молодых специалистов и решит одну из важнейших задач по обеспечению ветеринарами, как крупных, так и малых сёл, — сказал по этому поводу Чирипов.

И.о. зампреда Правительства Бурятии предложил привлекать ветеринаров и другими способами.

— Почему бы не взять опыт советского времени, когда специалиста готовили со школьной скамьи, ведь все понимают, какую огромную роль играет в деревне ветеринар. К примеру, решить вопрос финансирования обучения студента ветфака на сельском сходе, а главе поселения сделать всё возможное для того, чтобы обустроить быт молодого специалиста — предоставить жильё, другие необходимые предметы и вещи, прочее. То сам же нужно приложить усилия для создания достойных условий для работы ветврача — обеспечить его специальным кабинетом для приёма, чтобы не получилось так, чтобы он принимал животных на дому. Вот тогда люди сами будут стремиться вернуться на родину, — предложил и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия РБ.

Также он сообщил и о том, что прорабатываются вопросы и по поддержке молодых ветеринаров по примеру госпрограммы «Земский врач», когда специалистам выделяются

«подъёмные», что также способствует привлечению «докторов Айболитов» в деревню.

Коснулся и.о. зампреда Правительства РБ и вопроса искусственного осеменения скота.

— В настоящее время мы совместно с Управлением ветеринарии РБ работаем над созданием структуры, которая занималась бы искусственным осеменением скота. В этом году на эти цели нами заложено порядка 13 млн. рублей. Также мы работаем и над созданием регионального информационного центра по развитию племенного дела. На сегодня в стране уже существуют мобильные передвижные станции по искусственному осеменению скота, с работой которых мы ознакомились в ходе Всероссийского Дня поля в Казани, прошедшего буквально на днях, и думаем над тем, чтобы внедрить их и в нашей республике, ведь от решения этого вопроса также зависит очень многое.

Не нужно при этом забывать и о том, что компенсация по искусственному осеменению составляет 95%, и что деньги на эти мероприятия в Минсельхозпрод РБ есть. То есть вы, уважаемые сельхозтоваропроизводители, находите средства, проводите искусственное осеменение, оплачиваете данные услуги, а затем представляете платёжки нам, чтобы получить компенсацию, — добавил Даба-Жалсан Чирипов.

ПОТРАВЫ — ОДНА ИЗ БЕД

Ещё одной проблемой бичурцев являются травы зерновых и сенокосных угодий, на что обратил внимание Василий Тюрюханов, глава МО сельское поселение «Бичурское», который пожаловался на то, что скот, особенно лошади, несмотря ни на что, всё ещё остаётся безнадзорным и продолжает наносить вред полям. По этому поводу и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия РБ обратил внимание бичурцев на мероприятия по выпасу скота.

— В каждом поселении люди должны быть заинтересованы в этом вопросе и скот должен находиться под контролем круглые сутки. Ведь от безнадзорного скота страдают все! И сельхозтоваропроизводители, поля кото-

рых уничтожают животные, нанося большой ущерб, так и сами владельцы скота, у которых, то и дело, пропадает скот, и которых, как уводят скотокрады, так и съедают волки. Обратите внимание на монголов — в Монголии на сегодня едва ли не на каждом шагу встретишь пастухов и, несмотря, на обилие волков, скот спокойно пасётся и остаётся нетронутым. А ведь волки тоже неглупые существа — они мигрируют в те районы, где нет организованной пастыби скота, таким образом, они переходят границу и уничтожают нашу скотину, — подчеркнул Чирипов.

Намжил Мардваев, руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РБ, заострил внимание на самые разные проблемы, касающиеся технологии хранения семян, уходу за полями и пастбищами.

— Руководителям сельхозпредприятий нужно обратить своё внимание на качество семян, так как в последнее время закупается немало низкокачественных семян из той же Иркутской области. Мало, кто заботится и о состоянии пастбищ — не проводится должным образом их очистка, что приводит к обеднению почв. Необходимо проводить мероприятия и по «прокаливанию» почвы, и насыщению их минеральными веществами и многое другое. Ведь если сельчане не будут производить должные работы по обогащению почвы, то нечего говорить и о хорошем урожае, — заметил Мардваев.

Много других вопросов было разобрано в ходе данного совещания. Коснулись они проблемы отсутствия в Бичуре филиала «Россельхозбанка», оросительных систем в районе, создания межотраслевого откормочного хозяйства, сбыта продукции и прочего.

— Меры государственной поддержки касаются многих направлений развития АПК Бурятии и у нас есть средства на развитие той же мелиорации, но почему-то в районах, в том числе и в вашем, некоторые из них остаются без внимания. Ведь сегодня есть условия для получения грантовой поддержки фермеров, различных видов субсидий и компенсаций. Так почему бы ими не воспользоваться в полной мере?!

Также вам нужно задуматься над созданием в районе сельхозпотребкоопераций, которые могут аккумулировать в себе, как производство, так и переработку, и сбыт продукции.

Кроме этого, властям района, как исполнительной, так и законодательной, нужно задуматься над тем, чтобы организовать сбыт продукции местных сельхозтоваропроизводителей в учреждения социальной сферы района. Ведь получается так, что поступающие в социалку средства уходят из района, а не остаются в нём? Зачем, спрашивается, покупать низкокачественное молоко, производимое в других регионах страны, когда можно заключить договоры с местными производителями и брать у них мясо и молоко, другую продукцию, но уже высокого качества. Над этими и другими вопросами нам нужно работать уже сейчас, — закрывая совещание сказал и.о. зампреда Правительства РБ по развитию АПК и сельских территорий.

Пресс-служба Минсельхозпрод РБ

Конкурс

«Новый Взгляд»

Генеральная прокуратура Российской Федерации выступила соорганизатором VIII Всероссийского конкурса «Новый Взгляд», который ежегодно проводит Межрегиональный общественный фонд «Мир молодежи».

Участникам конкурса предложена специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов «Прокуратура против коррупции». Организаторы предлагают молодежи изучить современные механизмы борьбы с проявлениями коррупции на всех уровнях. Конкурсантам предлагают в любой комфортной для них творческой форме представить существующую модель противодействия коррупции, учитывая работу органов прокуратуры в этой области. Подготовка к конкурсу потребует от участников серьезного погружения в проблематику, в частности, на уровне законодательства. Таким образом, Генеральная прокуратура РФ рассчитывает на то,

что конкурс «Новый Взгляд» в этом году станет эффективным инструментом правового просвещения молодежи и во многом сработает как профилактическая мера в борьбе с коррупционными проявлениями.

«Новый Взгляд» — это крупнейший молодежный проект в области социальной рекламы. Конкурс предоставляет возможность молодежи, в не зависимости от социального статуса и положения, выразить свое отношение к актуальным проблемам в обществе и показать пути их решения.

По словам основателя конкурса, президента МОФ «Мир молодежи» Евгения Мартынова, конкурс «Новый Взгляд» — это уникальный инструмент, являющийся общественным срезом наиболее острых и значимых социальных проблем современного общества, которые волнуют молодое поколение.

Работы принимаются на официальном сайте конкурса www.tvoynkonkurs.ru до 29 сентября 2017 года по двум номинациям — «социальный плакат» и «социальный видеоролик». Возраст участников от 14 до 30 лет.

Официальная церемония награждения финалистов и победителей по названной теме пройдет в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте конкурса, а также по телефонам: 8 (495) 640-09-39, 8 (925) 112-82-25.

А. Каленых,
и.о. прокурора района, советник юстиции

Поможем детям найти семью



АНАСТАСИЯ С., декабрь 2002, учится в 8 классе. Независимая, общительная, легко адаптируется к новым условиям, добрая. Физически развита хорошо, любит подвижные игры. Очень артистичная, с удовольствием читает стихи, принимает активное участие в общественной жизни Центра. Предпочитает общаться со сверстниками.



АНДРЕЙ К., октябрь 2003, учится в 6 классе, общительный, веселый и активный мальчик, и благодаря этому у него много друзей, с которыми они вместе гуляют, играют в футбол. Андрей всегда позитивно настроен и не станет первым вступать в конфликт, но постоять за себя всегда сможет. Мы надеемся, что у него появится семья, которая захочет сделать его счастливым.



ЕЛЕНА М., январь 2004, учится в 7 классе, девочка аккуратная, спокойная, ласковая. Умеет уйти от конфликтов. Всегда придет на помощь любому ребенку. С удовольствием танцует, активно принимает участие во всех мероприятиях. Любит музыку, физкультуру, разучивать движения, танцевать, быть в центре внимания.



КИРИЛЛ Б., август 2005, учится в 3 классе, улыбочный, застенчивый мальчик, он не со всеми идет на контакт, общается только с некоторыми детьми и взрослыми. Кирилл смелый, хорошо учится, любознательный, внимательный на уроках, ему нравится сам процесс познания нового. У Кирилла хорошо развита фантазия и есть явный творческий потенциал, он любит придумывать необычные вещи, хорошо рисует, делает разные поделки. Любит, когда его хвалят, поощряют.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОРГАН ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» ПО АДРЕСУ: С. БИЧУРА, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 43, КАБ. 210. ТЕЛЕФОН: 8 (30133) 42-0-90.

Райадминистрация информирует

К вопросу о ремонте дороги в с. Бичура по ул. Советская

Автомобильная дорога регионального значения Мухоршибирь-Бичура-Кяхта находится в оперативном управлении ГКУ «Бурятрегионавтодор».

В настоящее время подрядная организация ООО «Байкал-транс», в рамках дополнительного соглашения от 28.11.2016 г. №6 к государственному контракту от 25.01.2016 г. №3, на участке км 79 — км 84 автомобильной дороги регионального значения Мухоршибирь-Бичура-Кяхта, выполнила работы по устройству дополни-

тельного слоя покрытия из асфальтобетонной смеси толщиной 4 см 1,8 км дороги, с предварительным фрезерованием отдельных участков.

До 20.08.2017 г. будут закончены работы по устройству покрытия, присыпных обочин из ЩПС (щебеночно-песчаной смеси), устройство примыканий.

Работы по устройству тротуаров, автобусных остановок и площадок для стоянки автомобильного транспорта будут проведены подрядной организацией ООО «РОМ» до 30.08.2017 г.

Вниманию охотников!

Уведомляем вас, что для обеспечения равного доступа охотников, ускорения процедуры выдачи разрешений на добычу охотничьих животных Республиканской службой по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, контролю и надзору в сфере природопользования (далее — Бурприроднадзор) внедрена информационная система «Охота Республики Бурятия».

Информационная система используется для рассмотрения и выдачи разрешений при подаче охотником заявления на выдачу разрешения через Единый портал госуслуг (адрес в Интернете www.gosuslugi.ru), «Многофункциональный центр РБ» (МФЦ), при личном обращении охотника в Бурприроднадзор, по почте заказным письмом с уведомлением и описанием вложения. При этом поданные заявления, независимо от способа подачи, будут рассмотрены в порядке электронной очереди, создаваемой автоматически ИС «Охота Республики Бурятия» по времени поступления заявления. Таким образом, рассмотрение поступившего заявления будет осуществляться системой в течение 5–10 минут с момента его подачи, в результате чего заявитель будет получать ответ о результате рассмотрения заявления на личной странице Единого портала госуслуг (СМС-сообщением или по электронной почте), у оператора МФЦ, специалиста Бурприроднадзора, в зависимости от способа подачи заявления.

Автоматизированность процесса рассмотрения заявлений на получение разрешения обеспечивает прозрачность и ускорение процедуры, а также исключает необходимость присутствия гражданина в Бурприроднадзоре лично при подаче заявления, что экономит его финансовые и временные затраты.

Учитывая выше изложенное, рекомендуем гражданам подавать заявления на выдачу разрешения через Единый портал госуслуг, не требующий приезда гражданина в Бурприроднадзор. Также гражданин может воспользоваться услугами Многофункционального центра в районе, что также не требует от него приезда в службу. При данном способе подачи заявления гражданин может приехать в Бурприроднадзор только для получения готового разрешения, или получить его почтой.

Выдача разрешений осуществляется в Бурприроднадзоре в рабочие дни с 9–00 по 17–00 лично гражданину при наличии паспорта или охотбилета (другому лицу — по доверенности) или направляется почтой после оплаты налоговых сборов и предъявлении документов об оплате в Бурприроднадзор. В случае, если гражданин в течение 7-ми рабочих дней не произвел оплату налоговых сборов и не предоставил документ об их оплате в Бурприроднадзор, зарезервированная для него квота добычи охотничьего животного аннулируется

автоматически в ИС «Охота Республики Бурятия», и гражданину придется снова подавать заявку.

Уведомляем вас, что на официальном сайте Бурприроднадзора во вкладках госуслуг размещены пошаговые руководства получения услуг: «Выдача разрешений на добычу охотничьих ресурсов, за исключением охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также млекопитающих и птиц, занесенных в Красную книгу Российской Федерации» и «Выдача и аннулирование охотничьего билета единого федерального образца».

В случае, если гражданин еще не зарегистрировался на ЕПГУ, он может воспользоваться пошаговым руководством по регистрации гражданина на Едином портале государственных услуг, размещенном на сайте Бурприроднадзора во вкладках госуслуг.

Обращаем особое внимание, что законодательством изменен порядок подачи заявления на получение разрешения на добычу охотресурсов. В соответствии с Приказом Минприроды России от 29.08.2014 №379 (с изменениями от 29.11.2016 г.) срок начала подачи заявлений на получение разрешения в общедоступные охотничьи угодья на предстоящий сезон охоты может быть установлен законом Республики Бурятия, и не может составлять менее 10 календарных дней до установленных в Бурятии сроков охоты. В связи с чем, в Народном Хурале Республики Бурятия рассматривается законопроект о внесении изменений в Закон Республики Бурятия «Об охоте...» об установлении срока начала подачи заявок за 10 рабочих дней.

Таким образом, выдача разрешений на добычу кабана, сурка, дикого северного оленя, медведя, срок охоты на которые с 01 августа, будет осуществляться с 22 июля т.г. (в случае принятия поправок в Закон «Об охоте...» — с 18 июля т.г.), на барсука, срок охоты на которого с 15 августа, выдача будет осуществляться с 05 августа т.г. (или в случае принятия поправок в Закон «Об охоте...» с 1 августа) и т.п.

Заявления охотников, поданные ранее указанных сроков, будут отклоняться ИС «Охота Республики Бурятия» автоматически.

Окончательные сроки начала подачи заявлений на выдачу разрешений на добычу охотресурсов будут опубликованы на сайте Бурприроднадзора после 10 июля 2017 г.

Предлагаем гражданам знакомиться с публикациями на сайте самостоятельно или обращаться за справками в Бурприроднадзор по телефонам: 44–44–97, 44–19–45, 44–08–23, по электронной почте «info@rsbprn.gov.ru».

Бурприроднадзор

Из почты редакции

Спасибо за поездку на Байкал!



14–16 июля на Байкале в местности «Энхалуг» проходила межрегиональная спартакиада среди инвалидов «Байкал-2017». В ней приняла участие и команда нашего района.

Мы заняли 3 место в армреслинге (В.В. Афанасьев), также 3 место в стрельбе из лука (М.Е. Соковикова). Участники команды — 12 человек не только соревновались, но и хорошо отдохнули, пообщались с представителями других районов, набрались новых впечатлений и эмоций на берегу Байкала.

Поездка состоялась благодаря спонсорской помощи неравнодушных и добрых людей. Нам помогли: ИП Макарова А.Н., Соковикова О.Н., Белых Л.В., Николаева О.А., Григорьев В.А., Солдатова М.С., Сафонов А.Г., Ехлаева Л.П., магазины «Фэмили», «Колос», «Тракторные запчасти», ветаптека, Казарбина О.А., Павлов Г.А., Афанасьев С.А., Недзельская Л.К., Ткачева Т.Г., Слепнев А.У., Ткачев И.И., сотрудники РУО, соцзащиты, депутат Хурала Савельев А.И. и другие. Спасибо вам всем и доброго здоровья!

Мария Соковикова,
председатель первичной организации «Хилокская»

Примите поздравления!

2 августа у нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, прабабушки **Прасковы Анполоновны Седякиной** юбилейный день рождения. Мы, всей нашей большой семьей, поздравляем тебя, наша дорогая мамочка, теща, бабушка, прабабушка и желаем, чтобы твои глаза наполнялись слезами только от радости и счастья, чтобы у тебя никогда ничего не болело, чтобы недомогания, даже самые ничтожные не омрачали твою жизнь. Пусть тебя всегда окружают самые родные и близкие люди. Безгранично любим и ценим тебя, родная! С юбилеем!

Единственной, родной, неповторимой,
Мы в этот день спасибо говорим.
За доброту и сердце золотое,
Мы, наша милая, тебя благодарим!
На всех любви твоей хватает,
Такой прекрасной и земной,
Заботой и теплом нас окружаешь,
И мы хотим, чтоб ты была всегда такой.
Пусть годы над тобой не будут властны,
Пусть беды все обходят стороной,
А вот здоровье и большое счастье
Всегда шагают рядышком с тобой.
Благодарим тебя, родная,
За всё, что сделала для нас,
За неустанные заботы,
За мир семейного тепла,
Дай Бог, чтобы всегда во всём ты
И впредь такою же была!



Дочери, зятя, внуки и внучки,
правнуки и праправнуки

Дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку **Марию Петровну Разуваеву** из Окино-Ключей поздравляем с юбилеем — 80-летием. Желаем ей крепкого здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день «спасибо» говорим.
За доброту и сердце золотое,
Мы, мама милая, тебя благодарим!
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!

Дочери Алла, Людмила, зятя Георгий, Сергей,
внуки и правнуки



7 августа наша дорогая и любимая жена, мама и бабушка **Анна Тимофеевна Ваганова** встречает юбилейный день рождения — 60-летие. Мы всей большой семьей сердечно поздравляем тебя, наша родная, и желаем самого главного — здоровья на долгие-

долгие годы и побольше радости в жизни. С юбилеем!

Мамочка наша родная,
Эти нежные строки — тебе.
Самой милой и самой красивой,
Самой доброй на этой земле.
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили в ладони
И тебе подарили одной.
Пусть ангел-хранитель тебе помогает,
И длинную жизнь пусть подарит судьба,
А взгляд твой всегда пусть, как солнце сияет,
Помни и знай, что мы любим тебя!



Муж, дети, внуки

Администрация и профком СОШ №2 поздравляют с юбилеем **Анну Тимофеевну Ваганову**, который она отметит 7 августа. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Пусть сегодня вам и шестьдесят,
Но есть и силы, и уменье,
И потому без сожаленья
Вам можно посмотреть назад.
Мы рады искренне, от всей души,
Что вы по-прежнему добры и хороши.
Всем коллективом поздравляем,
Здоровья, счастья вам желаем.
И у нас сомнений нет,
Что с вами вместе прошагаем
Еще немало добрых лет!

7 августа наша дорогая, уважаемая **Анна Тимофеевна Ваганова** отмечает свой юбилей. Мы от всей души поздравляем её с этим замечательным событием. Оставайся такой же доброй, весёлой, доброжелательной, отзывчивой и самой замечательной женщиной.

Сколько лет мы проработали с тобой
И сегодня наступил важный юбилей твой.
Тебе сегодня шестьдесят,
Но ты не огорчайся,
Тебе сегодня шестьдесят,
А ты всем улыбайся!
Здоровья желаем
И денег побольше,
Везенья и света,
И жизни подольше,
Пусть радуют дети,
Всегда помогают,
А внуки —
Хлопот пусть не доставляют,



А эти морщинки
Углаз твоих умных,
Лишь говорят
О годах твоих юных,
Со всеми танцуй,
Не жалея своих ног,
Живи до ста лет,
Храни тебя Бог!



С поздравлением Григорьева Тая, Григорьева Света,
Петрова Оля, Шарапова Света, Глушкова Ана

Дорогого брата **Ивана Сидоровича Иванова** поздравляем с юбилеем — 60-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Настал не просто день рождения —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!



Геннадий и его семья

Дорогую, нашу любимую жену, маму, бабушку **Ирину Яковлевну Ткачёву** поздравляем с юбилеем!

Сегодня мы целуем твои руки,
Те, что нас любили и жалели,
И сейчас хотим тебя поздравить
С твоим, родная мама, юбилеем!
Желаем, чтобы солнышко светило,
Чтоб дождик не мочил твою дорогу,
Чтоб век переполняли тебя силы,
Чтоб было у тебя здоровья много.
Чтоб счастья чаша не была пустою,
И через край лились улыбки морем,
А главное — быть молодой душою!
И никогда не знать, что значит горе!
Мы взрослые люди, но все так же дети,
Мы ловим твой нежный, ласкающий взор.
Пусть путь твоей жизни всегда будет светел.
Судьба пусть плетет лишь волшебный узор
И можно теперь отдохнуть от стараний,
Так много ты в мир принесла доброты.
Хотим мы, чтоб сбывались любые желанья,
Пусть в жизнь все твои воплотятся мечты!



С наилучшими пожеланиями муж Николай, дочь Анастасия, сын Константин, невестка Нина, внук Артём.

Реклама

ВНИМАНИЕ. Распродажа белых натяжных потолков по цене от 350 руб. м². Пластиковые окна ПВХ. С вами мы уже 10 лет.
8-924-655-11-55.

ОКНА СО СКИДКОЙ ДО 35%.
М-н «Юбилейный».
42-5-16.

Пластиковые окна **ВЕКА** без предоплаты. **СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ — от 5 до 7 дней.** Внутренняя и наружная отделка. Сантехника, санузлы, отопление. Помощь в доставке материалов из Улан-Удэ. **10 лет** безупречной работы в Бичуре. **Натяжные потолки. ПЕНСИОНЕРАМ — СКИДКИ. Кредит от ОТП-банка.** 42-0-94, 8-950-388-91-83, 8-924-399-85-00 (**ВИТАЛИЙ**).

Для вас, абитуриенты!

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ-ЮНОШИ! УСТЬ-КУТСКИЙ ИНСТИТУТ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА (ФИЛИАЛ) ФГБОУ ВО «СГУВТ» ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА ОБУЧЕНИЕ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ (СПО):

«СУДОВОЖДЕНИЕ»

Квалификация: Старший техник-судоводитель

Выпускники данной специальности могут работать в должности помощника капитана, помощника механика.

За время обучения студенты приобретают рабочие специальности:

- ✓ Моторист
- ✓ Рулевой

Срок обучения:

На базе 9 классов — 4 года 10 мес.
На базе 11 классов — 3 года 10 мес.

«ЭКСПЛУАТАЦИЯ ВНУТРЕННИХ ВОДНЫХ ПУТЕЙ»

Квалификация: техник

Выпускники могут работать путевым мастером, прорабом, мастером по строительству, мастером по обслуживанию гидротехнических сооружений.

За время обучения студенты приобретают рабочие специальности:

- ✓ Моторист
- ✓ Лебёдчик
- ✓ Рулевой

Срок обучения:

На базе 9 классов — 3 года 10 мес.
На базе 11 классов — 2 года 10 мес.

«ЭКСПЛУАТАЦИЯ СУДОВЫХ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ УСТАНОВОК»

Квалификация: техник-судомеханик

Выпускники могут занимать должности мастера по обслуживанию и ремонту судового оборудования, помощника механика.

За время обучения студенты приобретают рабочие специальности:

- ✓ Моторист
- ✓ Рулевой

Срок обучения:

На базе 9 классов — 3 года 10 мес.
На базе 11 классов — 2 года 10 мес.

«ЭКСПЛУАТАЦИЯ СУДОВОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ И СРЕДСТВ АВТОМАТИКИ»

Квалификация: техник-электромеханик

Выпускники могут занимать должности мастера по обслуживанию и ремонту электрообору-

дования, помощника электромеханика судна.

За время обучения студенты приобретают рабочие специальности:

- ✓ Электрик судовой
- ✓ Рулевой
- ✓ Моторист

Срок обучения:

На базе 9 классов — 3 года 10 мес.
На базе 11 классов — 2 года 10 мес.

Курсанты имеют право на получение академической и социальной стипендии.

Условия приема в Усть-Кутский институт водного транспорта — филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта»:

Прием документов на очную форму обучения с 01 июня по 15 августа

Необходимые документы:

- Заявление на имя ректора
- Документ об образовании (аттестат)
- 4 фото (3x4)
- Копия паспорта
- Медицинская справка
- Сертификат о прививках
- Характеристика
- Расчетный счет пластиковой карты Сбербанка
- Приписное свидетельство (юноши 2000 г. р.)

Иногородние абитуриенты должны предоставить:

- Медицинскую карту ребенка
- Справку с места жительства о составе семьи
- Справку от нарколога и психиатра

Иногородним студентам (16+) предоставляется общежитие.

Юноши, отслужившие в рядах Вооруженных Сил России, имеют ряд льгот.

Выпускники УИВТа имеют возможность продолжить обучение в головном ВУЗе (г. Новосибирск) по очной и заочной формам обучения.

Справки по всем вопросам можно получить по адресу:

г. Усть-Кут, ул. Володарского, 65, каб. № 115, приемная комиссия или по тел.: 8 (39565) 5-87-85; факс: 8 (39565) 5-86-85.

Адрес эл.почты: ofngavt@mail.ru

Адрес сайта: www.ngtoru.ru

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

Уважаемые жители Бичурского района!

Открылся оптово-розничный склад.

В наличии имеются: сахар, крупы, корма, макаронные изделия, мука, чай, консервы и многое другое.

Принимаем заявки и осуществляем доставку на дом.

Тел.: 8-914-053-15-15.

Адрес: с. Бичура, ул. Советская, 28. Магазин «Каскад».

ПРОДАЁТСЯ

- Тойота Дюна, 1990 г/в. 8-924-775-56-83.
- ВАЗ-21099, ХТС. 60 тыс. руб. 8-902-535-89-34.
- «Волга-31029» на ходу, недорого. 8-924-451-89-50.
- Автомобиль «Нива», 2007 г/в. 8-914-837-82-25, 8-914-638-02-33.
- УАЗ-469 (люкс), 2000 г/в, резина. 8-914-835-45-97.
- СРОЧНО. Трактор SF-354, 2014 г/в, 4 цилиндра, с кабиной, ОТС (навесное), 2 телеги, бочка 6 м³, холодильник, генератор. 8-983-455-59-15.
- Трактор Т-40 АМ, плуг двухкорпусной. 8-924-758-94-45.
- Трактор Т-25, УАЗ «Хантер». 8-924-358-21-48.
- ИЖ «Юпитер-2», в ХТС, без документов. 8-924-397-87-59.
- Велосипед. 8-924-651-50-78.
- Блок-53-66 с распределом, гильзы. 8-924-655-95-80.
- Кабина на МТЗ большая. 8-983-429-92-81.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме. Ухоженная. Есть все постройки. 8-924-754-58-20.
- Двухкомнатная благоустроенная. Недорого. 8-914-986-84-35.
- Однокомнатная благоустроенная квартира. 8-924-015-38-68, 8-950-387-25-62.
- Срочно благоустроенная квартира по ул. Ленина. 8-924-459-20-56.
- Благоустроенная двухкомнатная квартира. Центр. 8-914-058-85-98.
- Срочно благоустроенный дом 8х9 по ул. Лесная, д. 7. 8-924-355-79-65.
- Дом в центре Бичуры, постройки, скважина, земля. Школа, больница, детский сад рядом. 8-924-353-59-94, 41-5-42.
- Дома — 470 тыс. руб. 30 м² на участке 4 сотки. Можно под материнский капитал. г. Улан-Удэ, с. Сотниково. 8-914-988-68-16.
- Дом с мебелью по ул. Свердлова. 8-950-396-11-54.
- Дом со всеми постройками, в районе первой школы. 8-924-353-52-35.
- Дом в центре. 8-951-635-88-49.
- Дом в г. Улан-Удэ, под мат. капитал. 8-914-981-89-68.
- Дом 6х7, 60 соток земли, все постройки. 8-924-776-80-63.
- Дом — 400 тыс. руб. 8-902-459-11-44.
- Дом в Малом Куналее, 2 участка земли. 8-914-845-35-32.
- Дом возле БСОШ №2. 8-902-457-94-74.
- Дом, все постройки, покос, 60 соток. Недорого. Дрова, горбыль. 8-983-434-21-12.
- Магазин по ул. Калинин, 200. 8-983-638-12-29, 8-951-633-27-39.
- Земельный участок. 8-908-590-37-43.
- Покос. 8-924-352-57-53.
- Покос, ул. Кирова, 148. 8-902-458-05-56.
- Покос 60 соток. 8-924-778-92-96.
- Покос 50 соток. 8-914-632-09-66.
- Дойная корова. 8-914-637-18-60.
- Коровы. Покос 1 га. 8-950-399-54-61.
- Поросята 3 месяца. 8-902-535-91-19.
- Поросята 2,5 месяца, бараны на мясо. 8-924-754-92-44.
- Поросята 2 месяца. 8-924-752-93-52.
- Щенки немецкой овчарки. 8-924-771-79-52.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Мясо говядина, свежее. 8-951-622-03-98.
- ООО «Восход» реализует малину. 8-924-770-18-27, 8-924-752-30-37.
- Малина. 8-951-625-96-14.
- Сено. 8-914-058-27-48.
- Сено. 8-924-452-65-19.
- Горбыль пиленный, 4 м. 8-924-398-16-50.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-950-388-15-11.
- Дрова колотые, самовывоз (осина), ул. Комсомольская, 28. 8-924-350-10-59.
- Мебель б/у, ковры (дешёво), пиломатериал, сетка-рабица (б/у), кирпич (б/у), большие кастрюли. 8-924-353-59-94.
- Грабли волоковые ГВК-6 или обмена на лошадь. 8-914-830-23-89.
- Вепрь-12 «Молот», 2013 г/в, состояние идеальное, настрел 40 в, ствол 570 мм, 30 тыс. руб. 8-914-638-59-71.
- Морозильная камера «Бирюса» — 7 выдвигаемых ящиков. 8-924-354-69-27, 8-951-620-30-26.
- Стиральная машина-автомат для сельской местности с баком. 8-924-651-50-78.
- Печной кирпич с доставкой. 8-924-771-15-33.

В м-не «ФЭМИЛИ» новое поступление:
 — жен. блузы (Турция);
 — кардиганы;
 — джинсы;
 — нижнее бельё (бюстгальтера) (Прибалтика);
 — муж. брюки и сорочки (Турция).
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Поросята 2 месяца. Принимаем заявки на пиломатериал, дрова сухие. **8-908-597-29-60.**

ГОЛУБИКА. 8-950-388-50-07.

Дрова сухие. **8-983-453-56-76.**

**НОВЫЙ ДОМ, ГАРАЖ, ТЕПЛЯК, БАНЯ.
8-924-771-15-19.**

**В магазине «ДЕТСКИЙ МИР»
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:**

Школьная одежда, обувь, сарафаны, брюки, форма для девочек от 800-1800 руб.

Адрес: с. Бичура, центральный рынок, ТЦ «Камелия», бутик № 19.
Приглашаем за покупками!

**В магазине «4 СЕЗОНА»
новое поступление мужских и женских туфель.**

А также: туфли, кроссовки для школьников, резиновая обувь. Большой выбор сумок, рюкзаков к школе (российское пр-во). В наличии ажурные колготки для девочек, нижнее бельё.
Приглашаем за покупками!

**Деревянное здание на вывоз. Расположено по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 76.
8-950-384-18-16.**

КУПЛЮ

- Документы на ГАЗ-3307. 8-924-351-83-07.
- Сырую черёмуху, ул. Октябрьская, 46/2.
- ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ. 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
- КРС. 8-924-753-11-67, 8-924-751-00-13.
- КРС. Коней. (Жаргал). 8-902-169-66-58, 8-924-397-54-90.
- КРС, коней. 8-924-452-21-48.
- КРС, коней. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- КРС, коней. 8-902-562-93-85.

**РОГА ИЗЮБРА до 500 руб./кг,
ЛОСЯ — до 300 р./кг.
8-914-632-07-71.**

**ЗАКУПАЕМ ОРЕХ. СРОЧНО.
ДОРОГО. 8-924-771-15-19.**

СДАЁТСЯ

- Комната в Улан-Удэ для девушки. 8-902-533-37-22.
- Покосные угодья в аренду. 8-902-163-33-61.

РАБОТА

- Требуется слесарь для работы на СТО. 41-2-12.
- Требуется мастер для работы в сервисном центре. 41-2-12.
- Требуется рабочие (мужчины) ООО «Восток» (с. Бичура). 8-924-350-10-59.

УСЛУГИ

- Кошу покосы (Шифэн). 8-950-380-19-48.
- Покос автозапчастей для японских и европейских авто, как новых, так и контрактных, доставка в районы РБ. Контактный телефон: 8-924-777-77-72 (WhatsApp, Viber).
- Автокран 3 т, 10 т. 8-924-755-35-79.
- Грузоперевозки. 8-951-626-42-29.
- Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). 8-929-474-27-05.
- Грузоперевозки до 6 тонн Бичура-Улан-Удэ, Улан-Удэ-Бичура. 8-924-399-99-08.

Займы под материнский капитал

**Короткие сроки
Низкие проценты**

с. Бичура, ул. Советская, 48,
ТЦ «Камелия», 2 этаж
Тел.: 8 (924) 750-69-28



**Бурение скважин.
8-950-391-99-65.**

000 «Экспресс»
изготовление и установка приусадебных ворот.
8-924-754-82-19, 8-983-339-14-24.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС
Телефон диспетчера:
**707-222,
8-924-451-23-44**

ТЕХОСМОТР
от 400 рублей.
Оформление страховки «ОСАГО».
Ремонт подвески и кузовной ремонт.
ул. Комсомольская, 2.

ТАКСИ
по Бичуре и району
«Бичурское»
Удобно, недорого,
круглосуточно.
Тел. диспетчера: **8-924-456-36-66.**
Требуется водитель с категорией
«В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

Врач-нарколог
Эффективное лечение алкогольной зависимости (4800 руб.), табакокурения (3500 руб.), энуреза, бессонницы, депрессивных состояний (3500 руб.). Приём 15 августа в РДК с 10-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

Изготовление и установка ворот с узорами и без. **8-983-426-48-46, 8-924-396-51-57.**

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ
• ОТДАМ ШЕНЯТ (ДВЕ ДЕВОЧКИ) ОТ МАЛЕНЬКОЙ ЗЛОЙ СОБАЧКИ В ХОРОШИЕ РУКИ. 8-983-456-83-18.
• Прошу вернуть за вознаграждение утерянный паспорт на имя Калапова Михаила Иннокентьевича. 8-983-426-22-51.
**Займы под залог автомобиля.
8-924-390-61-60.**

К сведению населения!
С 7 августа по 24 августа (включительно) выдачи документов нотариусом Бичурского нотариального округа не будет.
Консультация, приём документов работниками нотариальной конторы осуществляются в обычном режиме.

Помогите Регине
Уважаемые жители Бичурского района! Обращаемся к вам с просьбой о помощи.
У нашего ребёнка ДЦП, нам назначены две операции китайским профессором в г. Пекин: пересадка створчатых клеток и коррекция тазобедренного сустава.
Регине Тугубалиной 6 лет. Она не может ни сидеть, ни говорить, ни голову держать, ни кушать самостоятельно. Очень больно смотреть и думать, что ничего нельзя сделать, но шанс есть. Нам необходимо собрать сумму 900000 рублей.
Мы, родители, обращаемся ко всем неравнодушным людям за помощью в сборе средств на лечение.
№ карты: 639002099006107671.
Мобильный банк: 8-924-450-95-57.
Получатель: Олзоева Ольга Ивановна.



скидка **Сто тысяч мелочей**
50%
на каждое 2-е махровое полотенце
 ТЕРРИТОРИЯ НИЗКИХ ЦЕН
 с. Бичура, ул Советская, 46 Е, ТЦ «Лимон», тел. 58-01-61

